
 
Projekt współfinansowany przez Unię Europejską ze środków Europejskiego 

Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego 
Województwa Opolskiego na lata 2007-2013 "inwestujemy w Twoją przyszłość" 

 
 

Paczków, dnia 21.07.2009 r. 
ZP.34/341/5/2009 
 
 
 
 

wg rozdzielnika 
 
 
 
 

dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie 
przetargu nieograniczonego na wykonanie remontu konserwatorskiego 
i adaptacji na działalność kulturalną Domu Kata w Paczkowie, w celu 
zwiększenia roli zabytków w rozwoju kultury i turystyki 

 
 
 
 

Po zapoznaniu się z treścią zapytań dotyczących postępowania o udzielenie zamówienia 

publicznego prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego na wykonanie remontu 

konserwatorskiego i adaptacji na działalność kulturalną Domu Kata w Paczkowie, w celu zwiększenia 

roli zabytków w rozwoju kultury i turystyki, na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29.01.2004 r. 

Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2007 r. Nr 223, poz. 1655 z późniejszymi zmianami) wyjaśniam 

co następuje: 

 

Pytanie nr 1: 
„Dlaczego nie jest wymagane O.C. firmy jeżeli jest to poważne zadanie na wykonanie którego 

wykonawca powinien posiadać stosowne ubezpieczenie, choćby z umiejscowienia budynku tuż 

przy chodniku i jezdni?”. 

Odpowiedź na pytanie nr 1: 
Warunki udziału w postępowaniu ustala Zamawiający biorąc pod uwagę wielkość i zakres 

przyszłej inwestycji. 

 

Pytanie nr 2: 
„Jeżeli są to ścisłe prace na obiekcie zabytkowym, nadzorowane przez osoby posiadające 

uprawnienia budowlano – konserwatorskie, więc dlaczego przedmiar robót jest wykonany 

w większości na podstawowych katalogach KNR, a nie na katalogach do tego przeznaczonych TZKNBK 

zdając sobie sprawę, że obiekt widnieje na liście zabytków Paczkowa?”. 

 

 



 – 2 –

Odpowiedź na pytanie nr 2: 
Zakres robót budowlanych (za wyjątkiem robót ogólnobudowlanych rozbiórkowych) należy 

wycenić zgodnie z załączonym do specyfikacji istotnych warunków zamówienia przedmiarem robót, 

który został sporządzony na bazie KNR 19.01 – prace budowlane przy zabytkach. 

 

Pytanie nr 3: 
„Czy zamawiający nie przewidział zajęcia pasa ruchu drogowego, a na pewno pasa chodnika 

w przedmiarze robót?”. 

Odpowiedź na pytanie nr 3: 
Opłaty za zajęcie pasa drogowego należy uwzględnić w cenie oferty przetargowej. 

 

Pytanie nr 4: 
„Kto ponosi koszty utylizacji gruzu?”. 

Odpowiedź na pytanie nr 4: 
Wykonawca. 

 

Pytanie nr 5: 
„Na jakiej podstawie prawnej wymagane są uprawnienia konserwatorskie skoro już nikt 

nie wydaje takich uprawnień?”. 

Odpowiedź na pytanie nr 5: 
Funkcję kierownika budowy mogą pełnić osoby, które posiadają uprawnienia budowlane 

do kierowania robotami w specjalności konstrukcyjno-budowlanej przy zabytkach nieruchomych 

(zgodne z rozporządzeniem Ministra Transportu i Budownictwa z dnia 28.04.2006 r. w sprawie 

samodzielnych funkcji technicznych w budownictwie (Dz. U. Nr 83 z 2006 r. poz. 578 z późniejszymi 

zmianami)) lub odpowiadające im ważne uprawnienia budowlane wydane na podstawie uprzednio 

obowiązujących przepisów prawa w zakresie pełnionej funkcji oraz będące członkami Okręgowej Izby 

Inżynierów Budownictwa i posiadające aktualne ubezpieczenie od odpowiedzialności cywilnej. 

Pozostałe osoby, które nie posiadają ww. dokumentów mogą pełnić funkcję kierownika 

budowy pod warunkiem, że przedstawią odpowiednie uprawnienia budowlane określone przepisami 

Prawa budowlanego oraz udokumentują co najmniej 2-letnią praktykę zawodową na budowie 

przy zabytkach nieruchomych. 

 
Z uwagi na to, iż uwzględnienie powyższych zmian w treści przygotowywanych ofert 

przetargowych nie wymaga dodatkowego nakładu pracy termin składania ofert pozostaje bez zmian, 

tj. do dnia 28.07.2009 r. do godz. 9:00. 

Otwarcie ofert nastąpi w dniu 28.07.2009 r. o godz. 10:00 w siedzibie Zamawiającego: Urząd 

Miejski, Rynek 1, 48-370 Paczków, pok. nr 12. 

 


